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Encuesta 

Situación económica 2016 

150 
empresas 

35 
sectores 

Ventas 
$8.248 

millones 

51.885 
empleos 



Situación primer trimestre 

2016 



Situación económica de Ecuador 

en el primer trimestre de 2016 

1% 

24% 

53% 

21% 

Buena Regular Mala Muy mala



Situación actual del sector al 

cual pertenece su empresa 

6% 

44% 

27% 
24% 

Buena Regular Mala Muy mala



Situación en el primer trimestre 2016 

frente al último trimestre 2015 

Ventas  

8% 

8% 

84% 

Producción  

Exportaciones Importaciones Empleo 

9% 

15% 

76% 

14% 

25% 

61% 

7% 

19% 

74% 

3% 

34% 

63% 



En el primer trimestre del año, la 

liquidez que su empresa necesita 

como capital de trabajo fue: 

•  7 % 

•  16 % 

•  44 % de las empresas 
encuestadas  

•  22 % 

•  11 % 

¿En cuánto se vio comprometida la liquidez de 
su empresa en el primer trimestre 2016? 

40% 

60% 

Suficiente Insuficiente



Los recursos para capital de 

trabajo, los obtuvo por: 

Otros: Factoring; Remesas Head Office; Refinanciamiento 
operaciones de crédito; Crédito de proveedores; Exportaciones 

Recursos propios 
55% 

Financiamiento interno 
23% 

Otro  
9% 

Financiamiento 
externo 

13% 



¿Cuáles son los 3 principales factores 

que han incidido en los resultados del 

primer trimestre 2016? 

1% 

3% 

4% 

7% 

15% 

19% 

19% 

34% 

Intervención y sobrecontrol de Estado

Desempleo

Apreciación dólar

Falta de financiamiento

Crisis económica

Incremento costos, precios altos por impuestos y
restricciones comerciales

Incertidumbre y desconfianza

Falta de liquidez



Expectativas para el resto 

de 2016 



Expectativas 2016 

57% 

41% 

2% 

59% 

39% 

2% 

36% 

59% 

5% 

Dic 2015 Mar 2016 

63% 

70% 

38% 

37% 

28% 

58% 

1% 

2% 

4% 



¿Cómo prevé cerrar 2016 en 

términos de ventas? 

11% 

36% 

53% 

Dic 2015 

10% 

19% 

71% 

Mar 2016 



¿Cómo prevé cerrar 2016 en 

términos de empleo? 

2% 

31% 

67% 

Dic 2015 

8% 

17% 

75% 

Mar 2016 



¿Cómo prevé cerrar 2016 en 

términos de exportaciones? 

24% 

32% 

44% 

Dic 2015 

14% 

23% 

63% 

Mar 2016 



¿Cómo prevé cerrar 2016 en 

términos de importaciones? 

*Anterior trimestre no se consideró 
importaciones en la encuesta 

3% 

30% 

67% 

Mar 2016 



Política Pública 



¿Considera que deben hacerse más 

reformas tributarias? 

¿Cuáles? 

- Eliminación del impuesto mínimo 
 
- Eliminación de ISD 
 
- Permitir que leasing se lo vuelva 

a utilizar como mecanismo de 
inversión 
 

- Revisión del IVA, eliminar 
exenciones 
 

- Reforma tributaria y fiscal como 
instrumento facilitador de 
exportaciones e inversiones 

Sí 
23% 

No 
77% 



¿Considera que la flexibilidad laboral 

puede ser una herramienta para 

reactivar la actividad económica? 

¿Cuáles? 

- Contratos a plazo fijo 
 
- Contratos por horas 
 
- Reducir costos despido, 

indemnizaciones 
 
- Congelar salarios mínimo 

3 años  
 

- Extender la jornada de 40 
horas en seis días 

Sí 
54% 

No 
46% 



Uno de los principales resultados de las 

encuestas realizadas anteriormente, es que 

se requiere un shock de confianza ¿coincide 

Ud. con esto? 

Sí 
91% 

No 
9% 



¿Considera Ud. que el país requiere 

de un Programa Económico? 

88% 

12% 

Sí No



¿Cuáles deberían ser los 

lineamientos que dicho Programa 

debería tener? 

Mantener dolarización 
PRESUPUESTO REAL CON FUENTES DE FINANCIAMIENTO REALES 

Aumentar 
ingreso de 

divisas  

Acuerdos 
comerciales 

Simplificación 
de la carga 
impositiva 

Mayor 
financiamiento 

Transparencia 
total 

Fomentar 
talento humano 

de tercer y 
cuarto nivel 

Formar 
emprendedores 

Equilibrio 
finanzas 
públicas 

Industrias con alto valor 

Confianza 



Resumen decisiones de política 

pública 1/2 

Eliminación impuesto mínimo 

Mantener dolarización 

Independencia de funciones 

Eliminación de restricciones comerciales, no timbre cambiario 

Optimización gasto del Estado, reducción de Ministerios 

Eliminación subsidios 

No más impuestos; estabilidad normativa y seguridad jurídica 



Resumen decisiones de política 

pública 2/2 

Atracción de IED 

Adaptabilidad laboral 

Acuerdos comerciales USA y UE 

Marco impositivo flexible y estable 

Programa integral de saneamiento de deuda pública  

Transparencia finanzas públicas 

Acercamiento multilaterales 
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